

一份特殊的新春礼物

新春走基层

“阿姨，给您报告一个好消息。我和北京荣耀终端有限公司签订了合同，今年研究生毕业后，就能直接上班……”2月3日，天空飘着雪。尚劲来到市区运城麦来少年宫，给资助他7年学业的陈素勤阿姨报喜。

“这是我今年收到的最好的新春礼物……”麦来少年宫负责人陈素勤开心地说。

一切还要从2017年说起。当时的《黄河晨报》(现为《运城晚报》)寻找贫困

大学生栏目，报道了尚劲考上北京化工大学，但由于家庭原因，上学之路受阻，寻求爱心人士帮助。陈素勤看到报道后，立即通过《黄河晨报》编辑部与尚劲取得联系，并决定每年资助尚劲2000元，直到大学毕业。

运城麦来少年宫是全国优秀少先队辅导站。1963年至今，该少年宫一直坚持义务对广大青少年进行红色革命传统教育。

“之所以这样做，是因为家国情怀。”陈素勤说，浓厚的家国情怀来源于党的培养教育，来自父亲的谆谆教导，来自良风兴家、正气育人红色教育一代传一代的良好家风。

陈素勤也先后资助过多名困难大学生。

“帮助尚劲的初衷，就是希望尽自己的绵薄之力，减轻孩子的家庭负担。”陈素勤说。2021年，尚劲保研成功，陈素勤知道后，决定继续资助他完成学业，7年共资助尚劲1.4万元。

“研究生3年，我获得3次特等奖学金，发表了3篇学术论文，参加科研竞赛获得奖项3次……”尚劲向陈素勤讲述着他3年的研究生生活。他说，“我每年都会给陈阿姨写一份思想汇报，报告自己的学习成果，让陈阿姨放心。”

临别时，陈素勤送给尚劲一个笔记本(右图)，希望他继续记录自己的生活，也希望他有机会继续深造。

记者 陶登肖



写春联、义诊、送温暖

盐湖区鸿晋社区举办系列活动迎春节

运城晚报讯(记者 陶登肖)连日来，盐湖区东城街道鸿晋社区举办“我在河东过大年文明实践等你来”主题系列活动，为社区居民书写新春对联、义诊、送温暖，用心用情用力呵护群众健康。

“阿姨，我们来帮您收拾收拾，打扫一下院子。”连日来，社区工作人员及网格员来到辖区行动不便的老人家家中，帮助他们收拾杂物、整理房间、打扫院

子。服务过程中，大家关切地询问老人的身体状况和生活状况，了解老人的困难和诉求，并叮嘱老人注意饮食健康、保重身体，如遇到困难，可以随时与社区联系。

“这是我第一次在社区为居民写春联，希望能用这种方式让大家开心，祝大家新年快乐。”书法爱好者张大爷说。在春联书写现场，书法爱好者们泼墨挥毫、笔走龙蛇，一个个端庄隽秀

的“福”字、一副副寓意吉祥的春联呈现在眼前。承载着新年美好愿景的春联，透着十足的年味，受到了群众的热烈欢迎。

“马上要过春节了，我来写一副春联，希望来年万事如意。”社区居民武大爷拿起刚刚写好的对联，十分满意。

在义诊现场，量血压、测血糖、健康咨询等暖心服务也在火热开展，医务人员“零距离”服务社区居民，让大家赞不绝口。

芮城县非公企业党委 走访慰问困难户

运城晚报讯(记者 王露)春节将至，暖意先行。2月6日，芮城县非公企业党委走访慰问了非公经济组织生活困难的党员，为他们送去党和政府的温暖关爱与新春祝福。

“春节快到了，我们来给大家拜个早年!”“年货都备齐了吗?生活上还有什么困难，可以跟我们提出来。”慰问团一行每到一户困难党员家里，都亲切交谈，拉家常、话冷暖，详细了解他们的身体状况、家庭生活及目前存在的困难等，鼓励他们要保重身体、乐观坚强，以积极的心态面对生活，有困难及时反映。同时，为他们送去新春的祝福和米、油、棉被等物品及慰问金。

闻喜县文物保护中心 对接假期专业实习 培养文物全科人才

运城晚报讯(记者 刘亚 通讯员 何杨鹏)近日，闻喜县文物保护中心迎来实习的4名山西大学文物全科人才。

2022年，山西省文物局等五部门联合印发《文物全科人才免费定向培养实施办法》，当年起连续5年，山西省将通过高考面向全省117个县(市、区)免费定向培养600名文物全科人才，委托山西大学培养，招生专业为考古学(文物全科)，专业方向分为考古学和文物建筑两个方向。

闻喜县文物保护中心将实习的4名文物全科人才分配到博物馆股、文物安全股、文物利用股及裴氏研究会，并为她们分别指派一名经验丰富的业务骨干作为指导老师，帮助她们更好地开展工作。

闻喜县文物保护中心相关负责人表示，下一步，该中心将持续深化与山西大学的交流合作，共同加强文物全科人才培养，不断提升该县文博队伍的综合素质，推动闻喜县文物工作高质量发展。



▲工作人员向实习生介绍文物保护情况

新春慰问军人家属 尊崇关爱情暖兵心

运城晚报讯(记者 王露)“卫国戍边无怨无悔，新春慰问情暖兵心。”在2024新春来临之际，新绛县人武部、新绛县退役军人事务局、新绛县融媒体中心等单位工作人员及爱心志愿者共30余人，深入全县边防军人人家中，开展“你为祖国守岁，我陪亲人过年”新春拥军优属活动。

活动中，一行人来到在西藏某部服役的卫某家中，与其父母亲切交谈，详细询问卫某在部队服役情况和家属生活情况。其母

激动地说，儿子在服役期间表现优异，获得“四有士兵”荣誉称号，她为儿子能成为一名军人而感到自豪。

在与卫某的现场视频连线中，他坚定地说：“作为一名军人，我将忠于职守，服务人民，只争朝夕，不负韶华，战位有我，请您放心。”

慰问组每到一处，都向边防军人家属送上米面油、蔬菜水果、干果等新春礼物，把党和政府对军人军属的关怀送进家中，营造了“子弟兵戍边守国

门、全社会拥军做后盾”的浓厚氛围。

其间，慰问组先后为荣立三等功的三泉镇三泉村的刘浩栋、阳王镇裴社村的王超送去了立功喜报及米面油、慰问金等。

新绛县退役军人事务局局长韩东生表示，下一步，该局将进一步深入开展“你为祖国守岁，我陪亲人过年”新春拥军优属活动，切实为边防官兵家庭办实事、解难题，在全县营造关心国防、尊崇军人、热爱部队、优待军属的良好社会氛围。

送祝福 送平安 警民携手迎龙年

运城晚报讯(记者 樊朋展)“感谢刘警官为我们送来‘新春大礼包’，想得真周到!”2月6日，在芮城县古魏镇华岳村，张大娘对芮城县公安局古魏派出所驻村民警刘昱志说道。

春节将至，芮城公安机关按照公安部关于开展“百万警进千

万家”活动部署要求，组织民辅警开展“迎新春送祝福”入户走访活动，深入辖区群众家中，为他们送上装有春联、年画、法治宣传资料等的“新春大礼包”。

“过年是开心团圆的日子，但是也要提高警惕，牢牢守住自己的血汗钱……”刘昱志叮嘱张

大娘，“婆婆，您每天都用电取暖做饭，一定要注意安全，家里有啥事情，一定要给我们打电话。”

活动中，民辅警同辖区群众拉家常，帮助群众打扫卫生，营造了安定、和谐、幸福的节日氛围。